



Parlamentul României
Senat

INTERPELARE

Adresată: doamnei Natalia-Elena INTOTERO, ministru, Ministerul pentru Români de Pretutindeni

De către dl. senator: Viorel Badea

Circumscripția electorală: Nr. 43, Circumscripția electorală pentru românii cu domiciliul în afara României

Grupul parlamentar: Partidul Național Liberal

Ședința Senatului din data de: 10 aprilie 2018

Obiectul interpelării: Stadiul acordării burselor de studii etnicilor români cu domiciliul stabil în Ucraina

Doamnă ministru,

Problema păstrării identității etnice, culturale, lingvistice și a drepturilor minorităților la un sistem de învățământ în limba maternă este o problemă sensibilă și o temă atent observată la nivel european.

În acest context, statul român trebuie să își exprime deschiderea și solidaritatea față de etnicii români, căutând să fie un partener în lupta acestora pentru afirmarea identității culturale.

Astfel, având în vedere că la data de 30 martie a.c. s-a încheiat procesul de selecție a asociațiilor, fundațiilor și a altor organizații nonguvernamentale prin intermediul cărora se vor acorda burse etnicilor români cu domiciliul în Ucraina în baza *Hotărârii nr. 31/2018 privind numărul burselor, al stagiilor de specializare, criteriile de acordare a acestora, modalitatea de acordare, criteriile de stabilire a asociațiilor, fundațiilor și a altor organizații nonguvernamentale prin intermediul cărora se vor acorda bursele, criteriile de selecție a beneficiarilor care vor primi aceste burse, precum și criteriile de selecție a cadrelor didactice implicate, vă adresez rugămintea de a-mi transmite ce asociații, fundații și a alte organizații nonguvernamentale s-au înscris și care dintre acestea au fost selectate.*

Totodată, având în vedere faptul că anul școlar se apropie de final, iar efectele Ordonanței de urgență nr. 85/2017 pentru modificarea art. 5 din Legea nr. 299/2007 privind sprijinul acordat românilor de pretutindeni, precum și pentru acordarea unor burse de studii etnicilor români cu domiciliul stabil în Ucraina se apropie de final înainte ca aceasta să producă efecte în comunitatea românilor din Ucraina, vă **solicit să îmi transmiteți calendarul exact pentru acordarea bursei, numărul bursei ce se vor acorda, precum și suma finală ce va ajunge la fiecare copil în parte.**

Solicit răspuns scris.

Mulțumesc,

Viorel Badea,

Senator

